

## 德州國際領袖學校暑期華語研習團蒞臨興大 展開文化交流新篇章

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

國立中興大學 7 月 1 日上午 9 點在人文大樓國際會議廳舉行美國德州國際領袖學校 (International Leadership of Texas, 簡稱 ILTEXAS) 暑期華語研習團始業典禮。研習由國立中興大學國際事務處和文學院華語中心共同辦理, 旨在讓美國優秀高中生來台灣學習華語、拓展其國際視野, 並深入了解台灣文化。

ILTEXAS 總部設在美國德州達拉斯的理查森市 (Richardson), 為一個公立學校系統, 旗下共有 25 所中小學, 分佈於德州各不同地區。ILTEXAS 之教育理念在培養學生具備全球領導力, 並強調多元語言能力、國際視野和社會責任。為達上述目標, 學生需精通英文、西班牙語及華語三種語言, 此行團員包括 60 位學生和 10 位帶隊老師, 皆經過學校精挑細選。

為了提供學生最優質的華語學習環境, 在教育部駐休士頓台北經濟文化辦事處教育組楊淑雅組長的牽線下, ILTEXAS 早在半年以前即來台探訪多所大學, 最終選定國立中興大學作為暑期研習基地, 並派教師來台親自體驗規劃課程, 歷經雙方數月的積極籌備, 終於在今年暑假成行。成為後疫情時期該聯盟轉移華語研習基地後, 學生來台的首例。因此備受教育部與地方教育機關的重視。

始業典禮除邀請興大詹富智校長開場致詞之外, 亦邀請教育部國際及兩岸教育司一等秘書廖苡亘、德州國際領袖學校總校長 Eddie Conger、德州國際領袖學校學生領導力發展主管 Craig Timberlake 少將、駐休士頓辦事處教育組組長楊淑雅、台中市教育局主任秘書郭明洲、南投縣教育處副處長吳美玲、國立南投高級商業職業學校校長劉玲慧、以及國立中興大學附屬高級中學施孜孜老師等多名嘉賓觀禮致詞; 勉勵 ILTEXAS 來台學生, 並對此次交流學習獻上支持與祝福。

典禮結束後, 與會嘉賓與全體研習團成員合影留念, 紀念此一重要時刻。國立中興大學國際事務處表示, 這次活動將進一步促進台、美兩國年輕一代互相理解, 建立深厚情誼。在接下來的四週時間中, 學生們將參加一系列華語文課程及文化體驗活動。例如: 興大附中設計了有趣的模擬情境演練, 讓學生以中文完成小組城市探索等實戰溝通任務。國立南投高商則以多種動態團體活動, 例如茶藝體驗、協力彩染、獨木舟造筏等, 讓學生全面體驗台灣的特色文化。學生們還將有機會參觀台灣的歷史古蹟、參加傳統文化活動、品嚐各地美食, 並與台灣學生進行深入交流, 可以預見, 這次研習將成為學生們終生難忘的學習旅程。